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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Carlos Xavier):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Evaldo Feitosa dos Santos.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Carlos Xavier;
- HOMENAGEADO, Evaldo Feitosa dos Santos;
- PRESIDENTE DO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO DF,
Desembargador Lécio Resende da Silva;
-PREFEITO DE ÁGUAS LINDAS DE GOIÁS, Josezito de
Siqueira;
- DELEGADA DE POLÍCIA TITULAR DA 13a DELEGACIA DE
POLÍCIA DE SOBRADINHO, Nélia Pires Lopes Vieira;
- OFICIAL DO CARTÓRIO DO 6° OFÍCIO DE REGISTRO DE
IMÓVEIS DA CEILÁNDIA, Itamar Barreto;
-PRESIDENTE DO SINDICATO DOS NOTÁRIOS E
REGISTRADORES - SINOREG, Emival Araújo.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO CARLOS XAVIER, Presidente da sessão e autor do
Projeto de Decreto Legislativo.

DESEMBARGADOR LÉCIO RESENDE DA SILVA, Presidente do
Tribunal Regional Eleitoral do DF.

DEPUTADO ODILON AIRES(PMDB)
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ITAMAR BARRETO, Oficial do Cartório do 6° Ofício de Registro
de Imóveis da Ceilândia.
JOSEZITO DE SIQUEIRA, Prefeito de Águas Lindas de Goiás.

EVALDO FEITOSA DOS SANTOS, homenageado.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR, em nome da bancada do PMDB.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Carlos Xavier):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Bom-dia, autoridades presentes,

senhoras e senhores.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente desta Casa, Deputado Gim

Argello, e demais Parlamentares desta Casa, iniciamos a sessão solene para

entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Evaldo Feitosa dos

Santos, por iniciativa do Deputado Carlos Xavier.

Convido para compor a Mesa de honra desta sessão solene as

seguintes autoridades: para presidir esta sessão, o Exmo. Sr. Deputado

Carlos Xavier, autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão;

o Sr. Evaldo Feitosa dos Santos; o Exmo. Sr. Presidente do Tribunal Regional

Eleitoral do Distrito Federal, Desembargador Lécio Resende da Silva; o

Exmo. Sr. Prefeito de Águas Lindas de Goiás, Josezito de Siqueira; a Sra.

Delegada de Polícia Titular da 13a Delegacia de Polícia de Sobradinho, Nélia

Pires Lopes Vieira e o oficial do Cartório do 6° Ofício de Registro de Imóveis

de Ceilândia, Sr. Itamar Barreto.

Convidamos as senhoras e os senhores presentes para entoar o

Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registro a presença dos seguintes

convidados: Valdemiro Machado de Freitas, Dari Gonsalves, Nivaldo Feitosa,

Maria de Fátima Fernandes Costa, Francisco Ewillon Rodrigues Viana,

Francisco de Souza Brasil, Givaldo Siqueira Lima, José Paulino Neto, Levino

Pereira, Gustavo Eliot Dalcenio. Rosário, Alann kardes Feitosa Cabral, Rui

Gonçalves, Givaldo Francisco Costa, Carmen de Almeida Santos, José

Calmir Silva Caldas, Clezia Claro de Mendonça, Antônia Mendonça Feitosa,
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Jorge António Neves Pereira, José Eduardo Guimarães Alves, Hércules

Alexandre da Costa Benício, Sebastiana Isabel Araújo dos Santos, Lincoln de

Oliveira, Lúcia de Fátima Leitão Alves, Gean Mendonça de Santana, Rosa

Helena Xavier Soares, Iggor Mendonça Feitosa, Rogério Mendonça de

Azevedo, Pedrina de Almeida Santos, Wender Mendonça, José Welington,

Izza Mendonça Feitosa, Alex Mendonça Feitosa, Francisco de Assis,

Bemvindo A. Neto, Silvana Pereira Soares, Genivaldo Rossi, Roberto de

Oliveira Paulino, Maria das Graças B. Alves, Cosmo Lima Rocha, Miguel

Araújo, Valdemiro de Souza, Rubens Campos Vilela, Manoel Joaquim dos

Santos, João Lopes da Rocha, Célia Marques, Emival Araújo, Marcos de

Oliveira, Jorge Dias, Edvaldo Brito, Márcio de Souza Oliveira, Luciane Xavier

Fernandes, Domivan Soares de Almeida, Osvalmir de Almeida e Olga Maria

Santos

Concedo a palavra ao Presidente desta sessão, Deputado Xavier.

PRESIDENTE (DEPUTADO CARLOS XAVIER) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em atendimento

a requerimento deste Deputado, destina-se a conceder o título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Evaldo Feitosa dos Santos.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Justifico a ausência do Presidente desta Casa, Deputado Gim

Argello, que não pôde estar aqui neste momento por causa de compromissos

anteriormente assumidos. Como autor do requerimento, tenho o privilégio de

presidir esta sessão.

Convido a todos para entregar o título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Evaldo Feitosa dos Santos.
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(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO XAVIER) - Convido para compor a

Mesa o Sr. Emival Araújo, Presidente do SINOREG. (Palmas.)

Peço licença à Mesa para fazer um pequeno pronunciamento em

agradecimento ao Evaldo, nosso amigo e, logo após, continuaremos o

trabalho: Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Evaldo Feitosa dos Santos;

Exmo. Sr. Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal,

Desembargador Lécio, Resende da Silva; Exmo. Sr. Prefeito de Águas Lindas

de Goiás, Josezito de Siqueira; Sra. Delegada de Polícia Titular da 13a

Delegacia de Polícia de Sobradinho, Sra. Nélia Pires Lopes Vieira; Sr. Oficial

do 6° Ofício de Registro de Imóveis de Ceilândia, Itamar Barreto; senhoras e

senhores, quero registrar e agradecer a presença da Sra. Antônia Mendonça

Feitosa, esposa do homenageado; dos filhos, Alex Mendonça Feitosa, Yzza

Mendonça Feitosa e Iggor Mendonça Feitosa; dos irmãos muito unidos, Luiz

Feitosa dos Santos, Nivaldo Feitosa dos Santos, Demerval Feitosa dos

Santos, Rivaldo Feitosa dos Santos; e dos sobrinhos que nos honram com as

suas presenças, Rogério Mendonça de Santana e o Sr. Emival Araújo,

Presidente do SENOREG,

Senhoras e senhores, primeiramente eu gostaria de dizer que é

um privilégio muito grande estar aqui. Agradeço a Deus por conhecer o Dr.

Evaldo há um bom tempo e por participar da sua trajetória. O Sr. Evaldo é um

homem que tem dedicado sua vida ao trabalho e à sua família.

Hoje a Câmara Legislativa do Distrito Federal faz justiça ao

conceder essa honraria ao Sr. Evaldo. O título hoje concedido é muito

pequeno, quando comparado àquilo que o Dr. Evaldo representa para todos
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nós. No entanto, esta é a mais elevada honraria que pode ser concedida pelo

Poder Legislativo da Capital da República é o título de Cidadão Honorário de

Brasília. Com certeza, se existisse um outro título maior, este seria seu, Dr.

Evaldo. Mas este além de ser o maior é o mais sublime porque a concessão

deste título ao senhor foi aprovada pela maioria desta Casa, que tem a

representação de todos os segmentos da sociedade. Todos os Deputados

que aprovaram este decreto legislativo fizeram menção ao homem, à pessoa

que é o Dr. Evaldo. ^ „ .„ « M ,

As pessoas que não o conhecem nos perguntam quem é o Dr.

Evaldo. Será que foi justa a concessão deste título? O que ele fez, o que ele

representa, quais são a sua história e a sua trajetória? É por isso que eu

gostaria de fazer menção à biografia do Dr. Evaldo, para que fique registrada

nos Anais desta Casa. Ao ouvir minha narrativa, perceberão que foi mais do

que justa essa honraria.

O Sr. Evaldo Feitosa dos Santos é um piauiense, filho de Benedito

Sotero dos Santos e de Rosa Alves Feitosa dos Santos. É casado e pai de

três filhos: Alex, Izza e Iggor. Nasceu em Alto Longa, Piauí, no dia 11 de abril

de 1955 e, aos vinte anos, já era professor e diretor do Ginásio Rodrigues de

Alencar, em sua terra natal.

Chegou em Brasília em 1° de abril de 1976. É formado em Direito

pelo Ceub, turma "José Sarney". Seu primeiro emprego, em Brasília, foi como

fiscal de tráfego da TCB, em 1976. Trabalhou ainda em outros órgãos como:

ECT, Empai, IBGE, Gonab, Embrapa, Fiplac e Fundação Educacional. ̂

Atualmente, é Tabelião Titular do 4° Cartório de Ofício de Notas

de Brasília, tendo assumido graças a um concurso de remoção promovido
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pelo TJDF e realizado pela UnB, aos 22 de novembro de 2001. Conta com

doze anos de titularidade em cartório. Foi, durante dez anos, Tabelião em

Samambaia. Foi, ainda, Tabelião de Sobradinho e das sucursais de

Brazlândia e de Planaltina do Distrito Federal.

Durante a sua vida no Distrito Federal, teve atuação destacada

nas organizações comunitárias, nas associações, nos sindicatos e nos

partidos políticos, entre as quais podemos destacar as seguintes; Presidente

do Conselho..de Moradores de Ceilândia, Secretário da OAB..de,Ceilândia,

vice-Presidente da ANOREG do Distrito Federal, membro da Direçâo do

SINOREG do DF, sócio-fundador da Associação Comercial de Samambaia,

sócio-colaborador da Associação dos Microempresários de Samambaia,

sócio-colaborador da Associação Comercial de Sobradinho, colaborador e

patrocinador de eventos da Divisão Regional de Ensino de Samambaia e

colaborador de vários partidos políticos, entre eles: PL, PDT, PFL e PMDB.

Dentre as condecorações recebidas, destacam-se a da Ordem ao

Mérito de Brasília e a da OICC - Organização Internacional das Ciências e

das Letras, além da Medalha Comemorativa dos Cem anos de JK, concedida

em 2002.

Por tudo isso e por aquilo que ainda que vá acontecer na vida

deste homem, considero mais do que justa a concessão desta honraria nesta

manhã. Eu gostaria de dizer ao Dr. Evaldo que a Câmara, o Poder Legislativo,

oferece muitas honrarias. Muitas vezes, ficamos impressionados quando

lemos a bíografia^de determinada pessoa e verificamos que algumas delas

não têm trabalhos prestados a nossa Capital. Mas, a concessão desta

honraria, para o Dr. Evaldo, é mais do que merecida. Aos vinte anos, ele já
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era professor. O que ele será daqui a quarenta anos? Pode ser governador ou

juiz.

É um motivo de orgulho muito grande poder ser o autor do

requerimento que propiciou esta homenagem. Conhecemos sua história, seu

caráter, sua personalidade e os serviços que Dr. Evaldo tem prestado à nossa

Capital e a Samambaia, especialmente. Tive o prazer de conviver com o

senhor constantemente e pude ver o compromisso com que trata os

interesses da-comunidade. Samambaia deve muito ao senhor. lenho certeza

de que, se fosse possível, estaria aqui todo o povo de Samambaia para ver

este grande reconhecimento que o Poder Legislativo faz a sua pessoa, nesta

manhã.

Que Deus o ilumine, o guarde e o ajude, assim como a seus

irmãos e filhos. Espero que possam ser muito agraciados, por Deus, na face

da terra.

Não podemos nos esquecer de sua esposa: Sra. Antônia

Mendonça Feitosa. Muitas pessoas dizem as esposas contribuem com

apenas dez ou vinte por cento daquilo que é necessário para os maridos

atingirem seus méritos; outros, dizem que são 50%; outros dizem a

contribuição delas é de 120%. Eu não sei quanto sua esposa representa para

o senhor, mas sei que ela tem uma grande participação. O sucesso de um

homem está na ajuda e na compreensão da esposa. Se eu pudesse dividir,

daria metade dos méritos a sua esposa. Sei que ele fará isso.

Hávditados que dizem: atrás de um grande homem* existe uma

grande mulher. Eu discordo. Outros dizem que, ao lado de um grande

homem, existe uma grande mulher. Também não concordo. Não é atrás, nem
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ao lado, mas, no coração, de um grande homem que deve haver uma grande

mulher.

Muito obrigado.

(Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CARLOS XAVIER) - Concedo a

palavra ao Desembargador Lécio Resende da Silva.

SR. LÉCIO RESENDE DA SILVA - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão. solene^,e autor do requerimento que possibilitou esta sessão,

Deputado Carlos Xavier; Exmo. Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Evaldo

Feitosa dos Santos; Exmo. Sr. Prefeito de Águas Lindas de Goiás, Josezito

de Siqueira; Exma. Dra. Delegada de Polícia da 13a Delegacia de Polícia de

Sobradinho, Nélia Pires Lopes Vieira; limo. Sr. Oficial do 6° Ofício de Registro

de Imóveis de Ceilândia - DF, Itamar Barreto; limo. Sr. Presidente do

SINOREG - DF, Emival Araújo; senhores familiares do homenageado; Srs.

notários e registradores; caros amigos do homenageado, senhores servidores

da Casa, senhoras e senhores, os que tiverem tido a oportunidade e o

privilégio de, como eu, ouvirem a leitura da biografia resumida do

homenageado, Sr. Evaldo Feitosa dos Santos, o mais novo Cidadão

Honorário de Brasília, perceberão de pronto que a vida do homenageado é,

antes de tudo, um hino heróico ao trabalho.

Essa percepção é que o qualifica para o título que acaba de lhe

ser outorgado por esta augusta Casa de Leis. Ao longo da vida, temos

aprendido que^pão pode haver ociosidade honrada e nem trabalhia.desonroso.

A origem do Dr, Evaldo Feitosa dos Santos é descrita nos seus dados

biográficos e indicam que, neste corpo aparentemente franzino, se encontra a
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alma do bravo e do forte, do nordestino de boa cepa descrito em Os Sertões

de Euclides da Cunha. Vindo para esta capital, concretização do sonho de

Dom Bosco, que foi convertido em realidade, pela intrepidez, pela bravura e

pela determinação do maior estadista que este país já teve em toda a sua

história - acredito que, como ele, deve nascer um homem a cada um bilhão

de ano -, o saudoso Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, cujo nome

pronuncio com reverência, pois os estadistas merecem ser reverenciados

para que nunca caiam no esquecimento. ,v .

O Dr. Evaldo Feitosa dos Santos deixou a sua cidade natal, no

pequenino Estado do Piauí, e veio contribuir, com a força do seu trabalho,

com a sua coragem, com a sua determinação, com a sua tenacidade, para

tornar grandiosa esta cidade, que agora, nesta sessão, o recebe e o consagra

como um dos seus filhos mais queridos.

Esta Casa representa o povo do Distrito Federal nas suas mais

variadas formas de manifestação e o eminente Deputado Xavier informou-me

que, ao propor a concessão deste título de Cidadão Honorário de Brasília,

encontrou, no Plenário, ressonância e unânime adesão. Esse fato é

auspicioso e demonstra que esta Casa fez justiça ao Dr. Evaldo, esse herói

anónimo que, um dia, deixou o seu distante Piauí, como afirmei, para

ombrear-se com os homens de bem, bem intencionados, sérios,

trabalhadores e interessados na construção da grandeza desta capital.

Convivendo com o homenageado de longa data e, sobretudo,

durante um^ período em que ele exercia a Corregedoria Gesal da Justiça do

Distrito Federal, pude conhecer, mais de perto, o Dr. Evaldo e admirar, com

maior profundidade, as suas virtudes e o seu caráter.
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Sobressai, na figura, do Dr. Evaldo a simplicidade e, por que não

dizer, a humildade. Para verificar isso, basta que os senhores saibam que,

quando aprovado em um concurso, pela primeira vez, ele poderia ter

escolhido trabalhar no serviço notarial em outra localidade que não em de

Samambaia, àquela época, mero assentamento, onde predominavam a

poeira e a lama. Optou o homenageado por ir para Samambaia e ali iniciar as

suas atividades notariais, enfrentando, com galhardia, todas as vicissitudes e

intempéries. , , ^,

É um vitorioso porque realizou e ainda vem realizando uma

carreira vitoriosa, na atividade notarial e registrai, além de haver participado

ativamente da vida da comunidade na qual esteve, nas mais diferentes

atividades, como registram seus dados biográficos.

Eu dizia a alguns amigos, notáveis registradores, pouco antes do

início desta sessão, que, se um dia alguém se dispuser a escrever a

verdadeira história da regularização fundiária do Distrito Federal, haverá de

dizer que, sem a participação dos notáveis registradores do Distrito Federal,

entre os quais se inclui o homenageado de hoje, essa regularização jamais

teria sido possível.

Para merecer os aplausos gerais, bastaria que eu revelasse - vou

me permitir fazer uma inconfidência, Sr. Evaldo - que a única fonte de renda

dos notáveis registradores são os emolumentos estabelecidos no regimento

de custos.

^w-, Pois bem, para permitir que Samambaias, outras localidades

deixassem a condição de assentamento e convertessem-se em cidades,

politicamente organizadas e fundiariamente estabelecidas, o Sr. Evaldo e
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todos os seus ilustres colegas, notáveis registradores, abriram mão de

receber daqueles que não podiam pagar as despesas com escritura pública

de registro e matrícula do imóvel os emolumentos devidos. Há ainda mais:

para os que podiam pagar, reduziram, em mais de dez vezes, o custo real

dessa atividade.

Sr. Presidente, senhoras e senhores, aqui compareço a esta

tribuna, se não fosse por outras razões, para fazer publicamente justiça ao

homenageado e para demonstrar quão feliz.foi .a»iniciativa do eminente

Presidente desta sessão, ao propor a honrosa venera em favor deste que é o

mais novo Cidadão Honorário de Brasília.

Aqui se discutiu o papel da mulher do homenageado: se ela

estaria atrás, ao lado ou se, finalmente, estaria no coração do homenageado.

Dizem os doutos que o texto do Géneses, na sua concepção origina!, em

hebraico, faria referência a um único ser que Deus teria dividido em duas

partes, para que um dia pudessem se encontrar, formando novamente aquele

bloco monolítico inicial - é o que me parece ser a esposa do homenageado. A

senhora pode estar certa de que o Sr. Evaldo Feitosa jamais teria obtido as

sucessivas vitórias, nos enfrentamentos que a vida lhe impôs, não fosse a

permanente contribuição da senhora para esse êxito. A senhora oferece ao

Sr. Evaldo, à Capital da República e ao Brasil, o que de melhor poderíamos

receber: os filhos oriundos dessa feliz união.

Sr. Evaldo Feitosa, senhoras e senhores, Sr. Presidente, quero

agradecer a V.Exa. pela oportunidade ímpar que.me-foi conferida de, nesta

tribuna, nesta manhã, dar meu testemunho sobre a justiça da concessão do
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título com que esta Casa, em nome do povo do Distrito Federal, homenageia

o Sr. Evaldo Feitosa dos Santos.

Parabéns e muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CARLOS XAVIER) - Passo a palavra

ao representante do PMDB, Deputado Odilon Aires.

DEPUTADO ODILON AIRES - Exmo. Sr. Presidente da Mesa,

Deputado Carlos Xavier, companheiro de Bancada; Cidadão Honorário de

.^Brasília, Dr. Evaldo Feitosa dos Santos; Exmo.- Sr. Presidente do Tribunal

Regional Eleitoral da Capital do País, Dr. Lécio Resende da Silva; Exmo. Sr.

Prefeito de Águas Lindas, Josezito de Siqueira; Exma. Sra. Delegada de

Polícia Titular da 13a Delegacia de Polícia de Sobradinho, Nélia Pires Lopes

Vieira; Exmo. Sr. Oficial do 6° Ofício de Registro de Imóveis de Ceilândia -

DF, Itamar Barreto; Sr. Presidente do SINOREG - DF, Emival Araújo; Dr.

Eduardo, familiares presentes e servidores desta Casa, é uma satisfação

muito grande estar aqui homenageando uma pessoa a quem Brasília deve

muito pela luta e pela história.

Sou do interior e gosto muito de lembrar o interior. O interior é um

local planejado e implantado pela população. O conceito de cidadania é

vivenciado numa cidade pequena por meio do cartório, do juiz, do padre e da

sociedade. Nesta Mesa não temos o padre, mas temos o pastor Xavier, que

também faz parte da história desta cidade.

A história do nosso amigo Evaldo e da sua esposa é de luta. Ele é

^•militante partidário, fundador de ONGs em^Brasília, líder comunitário e

homem simples.
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Falar de simplicidade é status. O status do nosso homenageado é

o status da família dele, é a raiz. Pessoa que tem uma família maravilhosa e

lutadora. Morro de inveja de ver o currículo do meu amigo. Fundou o MDB e

diversos movimentos populares de Brasília. Assumiu o cartório - como dizia o

Dr. Lécio Resende: "com bastante propriedade" - onde lavrou a escritura da

cidade. Ele poderia ter registrado Samambaia ou outras cidades, mas a

registrou em Samambaia, no Cartório de Registros de Imóveis de

Samambaia. O titular, o responsável, não -poderia ser outro que não o Sr.

Evaldo.

Com visão de um estadista, responsável pelas causas populares,

o Sr. Evaldo foi para Sobradinho. Depois, foi servir o Plano Piloto, cidade

onde a vida pública de sucesso começou. Mais precisamente, cito o Setor

Comercial, o Setor Bancário Norte e a Esplanada dos Ministérios. Ele saiu de

lá e foi trabalhar na Conab e no IBGE. Depois, voltou como titular do 4°

Cartório da Asa Norte.

É motivo de satisfação e alegria ver a trajetória do nosso amigo.

Fico feliz porque o requerimento para a realização dessa homenagem tem a

autoria do Deputado Carlos Xavier, meu amigo. Lógico que, se eu estivesse

aqui, teria votado a favor do requerimento e trazido o belo currículo do Sr.

Evaldo, que não é divulgado em função da simplicidade.

O Sr. Lécio Resende da Silva fez um comentário importante. Seja

qual for o lugar onde eu estiver - no rádio, na televisão ou em praça pública -,

sempre falarei que devo o meu sucesso, o,<da minha equipe e o do projeto da

regularização de Brasília ao Poder Judiciário, em função da sensibilidade do

Sr. Lécio Resende na Corregedoria.
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Participamos de diversas reuniões com os Srs. Emivar, Itamar e

Evaldo. Após essas reuniões, o Sr. Lécio Resende, como corregedor e como

fiscal da Justiça, nos deu oportunidade de discutirmos a questão do domínio

da propriedade. A coisa mais sagrada para uma pessoa é a escritura da sua

casa.

Entregávamos algumas escrituras, quando uma senhora nos

disse: "Olha, fora a minha certidão de nascimento, essa é a primeira vez que

vejo urn documento de cartório na minha casa."

Quando alguém diz que não está mentindo, deve registrar isso em

cartório. É essa atitude que garante a credibilidade e dá publicidade aos atos.

Era utopia falar em doação de terras públicas em Brasília, porque

as autoridades competentes não tinham competência para fazê-io. O discurso

era feito aqui. O Deputado Xavier sabe muito bem. Tinha de vender para dar

dignidade e cidadania. Não sei se compra ou venda garantem dignidade e

cidadania. Cidadania é o título da propriedade.

Fizemos um teatrinho, no qual o Sr. Evaldo era o representante do

cartório, o Sr. Josafá era o advogado, a Sra. Cristina era a arquiteta e uma

outra pessoa - a Sra. Maria, se não me engano - era a primeira moradora de

Samambaia. Fizemos tudo certo.

Um dia, ele me procura e diz: "Odilon, não dá." Eu falo que agora

não tem jeito e pergunto por que é que não dava. Ele responde: "Não dá certo

fazer porque o terreno é da Terracap. A Terracap é uma empresa da qual a

União tem uma cota de 49%". ,..-;-,*

Perguntei como poderia ser possível. Nós nos reunimos com as

autoridades de cartório e com o corregedor. O governador havia determinado
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que titularia e legalizaria as terras de Brasília. Ele nos instruiu a pegar uma

autorização do Ministro da Fazenda. E assim o fizemos. Conseguimos, assim,

autorização do Ministério da Fazenda. Fez-se a reversão para a Terracap, da

Terracap para o GDF e do GDF a quem de direito. Contaremos essa história

por onde quer que passemos, Dr. Evaldo. Enfatizaremos a sua participação,

Dr. Evaldo, no contexto político e social de Brasília. Conseguimos a vitória

amparados por corregedores como o Dr. Nívio e outros, pelo Poder Judiciário

de Brasília. Com os registradores de Brasília, nós registraremos a história.

Eu e um amigo estamos escrevendo um livro. Logicamente, nós o

submeteremos às pessoas de quem estamos falando.

Tudo isso e tudo o mais que o homenageado realizou justifica a

entrega deste título de Cidadão Honorário de Brasília.

Devemos as regularizações a esse cidadão e aos colegas dele.

Essa atitude será copiada pelo Governo Federal e deve ser copiada

corretamente.

Realmente, estou muito feliz. Nesta Casa, Dr. Lécio Resende,

temos um grande apreço por V.Exa. Convivi com S.Exa. durante quatro anos

e sei que cuidar de terras em Brasília não é cuidar de qualquer papel. Trata-

se de cuidar de toda uma engenharia que se estabelecia e que se

estabeleceu em Brasília para "a coisa não andar". S.Exa. esteve conosco em

todos os momentos. Por se tratar de um historiador, o Sr. Lécio é um homem

que sabe o que faz e o faz muito bem.

Acho que o homenageado poderia ocupar um cadeira aqui

conosco, quando se cansar do Judiciário. Ela lhe é merecida. Ele possui
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todos os pré-requisitos do político que gostaríamos de ver defendendo a

população brasileira.

Muito obrigado. (Palmas.)

Queremos, ainda, ouvir a palavra do nosso grande amigo, Sr.

Itamar Barreto. (Palmas.)

SR. ITAMAR BARRETO - Exmo. Sr. Presidente, Deputado Carlos

Xavier; meu caro colega Evaldo Feitosa; Exmo. Sr. Presidente do Tribunal

* Regional Eleitoral, Desembargador Lécio Resende; meu amigo e Deputado

Odilon Aires; demais componentes da Mesa, eu não estava inscrito para falar,

mas o Deputado Adão, meu amigo de Samambaia, fez esta surpresa.

Fui administrador de Samambaia - quase todos aqui sabem disso.

Nessa época, tive o prazer de conhecer esse Deputado. S.Exa. era apenas

um cidadão de Samambaia. Devo ter ficado nessa cidade por uns dois anos.

Tive o prazer de receber S.Exa. todos os dias na Administração Regional.

Cada vez que S.Exa. ia à Administração, levava uns quarenta pedidos.

Graças ao trabalho, S.Exa. chegou a esta Casa. Ainda que não

tivesse feito nada por Samambaia e por Brasília, o projeto que torna o Evaldo

Cidadão Honorário de Brasília já bastaria.

Deputado Xavier, parabéns por todo o trabalho em prol de

Samambaia e de Brasília e por essa justa homenagem que V.Exa. presta ao

meu amigo Evaldo.

Conheci Evaldo há uns dez anos. Ele merece receber essa

homenagem pelo seu trabalho,-pela sua história, pelo seu passado, pela sua

luta, mas, acima de tudo, por ser apaixonado pelo bem comum e pelas

causas populares. (Palmas.)
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Tudo o que ele faz, faz bem feito, pois faz com amor, zelo, garra e

carinho. É por isso que ele recebe esse diploma e tem o respeito de todos

nós, seus amigos.

Outra grande virtude de Evaldo é a bela família dele. Ele soube

constituir uma família que o respeita, que o acompanha, que o quer e que o

ama.

Levino Pereira de Samambaia repetiu aqui por várias vezes:

"Evaldo, Samambaia,te ama," Realmente, ela.te ama. Todos nós também. ,,-

Obrigado, Deputado Xavier, pela oportunidade de subir a esta

tribuna. Fui candidato por duas vezes e ainda não consegui ser deputado.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO XAVIER) - Obrigado, Itamar Barreto.

Graças a Deus, quem aqui chega não tem mais vontade de sair. Se, por

acaso, o homenageado não quiser se candidatar, o senhor pode continuar

votando em mim. Dessa forma sua presença estará sempre garantida nas

sessões.

Xavier, o povo quer. (Risos.)

Concedo a palavra ao Prefeito de Águas Lindas de Goiás, Sr.

Josezito de Siqueira.

SR. JOSEZITO DE SIQUEIRA - Bom-dia a todos. Agradeço,

primeiramente, a Deus pela oportunidade de estar nesta casa de leis

presenciando a homenagem a um homem desbravador, lutador e corajoso

que preferiu vir para a *G,apital do Brasil, Brasília, a fim de encontrar sen*

destino de homem, de amigo, de companheiro e de empresário. Não poderia
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deixar de parabenizar o Dr. Evaldo Feitosa, bem como a família, os amigos e

os funcionários dele.

Parabenizo o Deputado Xavier pela iniciativa de propor o

requerimento de outorga de título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Evaido. Considero-o merecedor de tal homenagem em função da luta dele e

da coragem que ele teve de sair do Estado do Piauí com 21 anos de idade

para se instalar no Distrito Federal. Hoje, aos 47 anos, o homenageado é um

dos maiores empresários do Distrito Federal.

Cumprimento o Dr. Lécio Resende da Silva, Desembargador do

TRE do Distrito Federal; o Deputado Odilon Aires e o Sr. Itamar Barreto,

nosso conterrâneo de Formosa. Espero que a simplicidade, a amizade e a

consideração se espalhe pelo Distrito Federal, pelo Estado de Goiás, por todo

o Brasil.

Essa homenagem é um gesto de reconhecimento pelo trabalho e

pela luta do Evaldo. Não estamos aqui por acaso, mas pelos méritos de cada

um. Tenho certeza de que a Mesa que hoje está aqui prestigiando o

homenageado será homenageada no futuro. Por esse motivo, parabenizo

todos os seus componentes.

O Dr. Evaldo esteve em Águas Lindas e se propôs a ajudar a

resolver os problemas dessa cidade. Deus me deu a oportunidade de ser

prefeito de Águas Lindas por duas vezes. Águas Lindas é a cidade mais nova

e mais próxima da Capital. É também a que mais tinha problemas.

Felizmente, com a ajuda de Deus, dos governantes e de homens que querem

praticar o bem, estamos encontrando soluções para tais problemas.
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Sinto-me bem como prefeito de Águas Lindas, cidade que mais

cresce no mundo. Temos muitos problemas e desafios. Entretanto, com a

ajuda de vocês, "chegaremos lá". Essa é cidade mais próxima desta Capital,

portanto, conta com a ajuda desta Casa de Leis, dos Governos do Distrito

Federal e de Goiás, bem como do Governo Federal. Estou certo de que o Dr.

Evaldo estará conosco. Temos fé e confiança em cada amigo. Águas Lindas

está de mãos dadas com Brasília.

. O Goiano, nosso Secretário de Obras, todos,,os dias fala a

respeito do Sr. Evaldo. S.Exa. é amigo fiel. Não tem medido esforços,

trabalha vinte e quatro horas por dia. Com a ajuda do Sr. Evaldo e dos demais

companheiros, S.Exa. vai ajudar na renovação e na transformação de Águas

Lindas.

Agradeço a esta casa pela oportunidade de compor esta Mesa e

de prestigiar este ato solene.

Sr. Evaldo, o senhor é merecedor desta homenagem, em função

da batalha e da luta que empreende. Com certeza, virão outros títulos para o

senhor.

Que Deus ilumine o senhor, esta Casa de Leis e todos os que

estão presentes.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CARLOS XAVIER) - Concedo a

palavra ao novo Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Evaldo Feitosa dos

Santos. • •*>. . .'rtMíy,

SR EVALDO FEITOSA DOS SANTOS - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado Carlos Xavier; Exmo. Sr. Presidente do Tribunal
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Regional Eleitoral do Distrito Federal, Desembargador Lécio Resende da

Silva; Exmo. Sr, Prefeito de Águas Lindas de Goiás, Josezito de Siqueira;

Delegada de Polícia Titular da 13a Delegacia de Polícia de Sobradinho, Sra.

Nélia Pires Lopes Vieira; Sr. Itamar Barreto, Oficial do 6° Ofício de Registro de

Imóveis de Ceilândia, meu amigo; Sr. Presidente do SINOREG - DF, Emival

Moreira de Araújo; Exmo. Sr. Deputado Odilon Aires; Exmo. Sr. Administrador

de Taguatinga, Valdemar, meu amigo; ilustríssimos colegas e familiares,

antes de começar o discurso, eu gostaria de agradeceria todos pela

presença. Não posso deixar de agradecer a uma pessoa em especial. Trata-

se do Exmo. Sr. Desembargador Lécio Resende. As palavras de V.Exa. já

foram suficientes para eu me sentir lisonjeado e agradecido em nome de

todos.

"Ninguém pode servir a dois senhores, porque ou há de odiar a

um e amar ao outro, ou se dedicará a um e desprezará outros" .(Mateus 6:24).

A primeira parte do discurso eu dedico à família, pois o grande

dilema que atormenta o homem público é a quem deve servir. Dedicar-se-á

inteiramente à sua família ou inteiramente ao público. Há dois senhores: a

família e o público.

O mandamento bíblico nos fala da impossibilidade de servir,

satisfatoriamente, a dois senhores. Cada minuto dedicado ao público será

debitado da conta da família. O homem público, que exerce cargo eletivo - a

exemplo dos nobres Deputados, cada vez que se elegem - renova o débito

junto à família* Todos da sua casa jubilam-se com o reconhecimento atestado

pela população.
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Esse reconhecimento, periodicamente feito é o bálsamo para a

renovação das esperanças da família. Isso impulsiona o homem público a

alçar nova empreitada. O homem público anónimo, normalmente, não exerce

nenhum cargo eletivo - como o faz a maioria dos advogados, tabeliães e

desembargadores. Muitos dentre nós exercem junto à nossa comunidade

diversas atribuições complementares, sem remuneração ou reconhecimento.

No exercício dessas atribuições, deixamos de servir à família, ausentamo-nos

e dedicamos boa parcela de tempo servindo ao público. Eazemos isso como

líderes comunitários, como membros de organizações não-governamentais ou

de partidos políticos. Muito desses homens públicos anónimos jamais verão

seu trabalho devidamente reconhecido. O próprio mentor e criador de Brasília,

Juscelino Kubitschek de Oliveira, não teve esse reconhecimento em vida.

O título de Cidadão Honorário que ora recebo da Câmara

Legislativa do Distrito Federal é a prova de que a dedicação ao público não foi

infrutífera. Com ele posso, dizer à minha esposa Antônia; aos meus filhos

Alex, Izza e Iggor; ao meu pai, Benedito Sotero; à minha mãe, Rosa Alves;

aos meus irmãos Demerval, Gracinha, Feitosa, Durcila, Miramar, Rivaldo,

Ednaldo, Rosimar, Nivaldo e Francislene, que eis aqui o resgate da hipoteca,

da dívida pelas ausências, eis aqui o título da remissão.

À cidade de Samambaia, segunda parte de meu pronunciamento:

"Então, Moisés jurou dizendo: Certamente a terra que pisou teu pé será tua e

de teus filhos perpetuamente". (Josué 14:9)

«.*/}*, Nasci em Alto Longa, Piauí, pequena cidade^ interior do Piauí,

no ano de 1955. Cheguei em Brasília em 1976. Pisei o meu pé na terra e já a

considerei minha. Nunca me senti estrangeiro.
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Em 1991, passei no concurso para tabelião. Havia dezesseis

cartórios vagos e escolhi o cartório de Samambaia, acreditando no

crescimento e no potencial da cidade. Instalei o cartório juntamente com

minha esposa e com meu irmão Nivaldo.

No início, as dificuldades eram extremas, senhoras e senhores.

Uma cidade não é feita apenas de cimento e tijolo. É feita, primordialmente,

do suor, da abnegação e do amor de seus habitantes.

.- ,**„ Dou-lhes um exemplo significativo do.queAconstruir uma cidade

como fizemos em Samambaia. A Associação das Mães Solteiras de

Samambaia, presidida pela Sra. Inácia de Morais, ganhou um lote para a

construção da sede da entidade pelos idos de 1993. A minuta da escritura

voltou duas vezes para a Terracap, porque a Associação não tinha dinheiro

para pagar as custas e os impostos devidos. Certo dia, a Dona Inácia grita:

"Dr. Evaldo, vim lavrar a escritura. Consegui mil cocos. Eu e as mães solteiras

de Samambaia os ralamos. Fizemos cocadas e as vendemos a cinco

centavos. Aqui está o dinheiro que conseguimos. Faço questão de pagar.

Vamos assinar a escritura." Sorriu e mostrou a mão toda ensanguentada pelo

trabalho de ralar coco para pagar pela escritura. Senhores e senhoras, esse é

um exemplo de como se faz uma cidade.

Nobres colegas, uma cidade não se faz nem se consolida apenas

com construções. Muitas vezes, faz-se necessário destruir paradigmas e

preconceitos. Samambaia, terra que adotei, destruiu paradigmas e

preconceitos, sofreu durante muito tempo, em todos os segmentos, um

violento e injusto preconceito. Cito um exemplo: "Uma senhora do Lago Sul

rasgou a escritura ao ler na capa "Cartório de Samambaia" e disse irada a:
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"Jamais aceitarei uma escritura lavrada naquele chiqueiro!" Vejam o que é o

preconceito! Mas vejam também a ironia do destino. Hoje, a sede de sua rica

empresa está instalada no Setor Industrial de Samambaia. (Palmas.)

Conclusão: a cidade foi construída e venceu o preconceito.

Exmo. Sr. Presidente, Deputado Xavier, juntos, ajudamos na

construção de Samambaia. A cidade já demonstrou a pujança de V.Exa.

Demonstrou também como V.Exa. sabe ser benevolente para com seus

moradores. Já consagrou vossa liderança por doi& mandatos. Tenho certeza

de que outros virão como reconhecimento pelo trabalho competente e

dedicado de V.Exa. em benefício dos moradores de Samambaia.

A mim, a cidade já me deu mais do que eu merecia. Além de me

dar régua e compasso, deu-me a certeza dos laços de amizade que nos une

àquela cidade.

Deputado Xavier, feliz é a cidade cujo Deputado sabe entender o

que o povo quer.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CARLOS XAVIER) - Registro a

presença do Líder do PMDB nesta Casa, Deputado José Edmar, e concedo a

ele a palavra.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Exmo. Sr, Presidente da Mesa,

Deputado Carlos Xavier, autor do requerimento que ensejou esta

homenagem; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Evaldo Feitosa dos Santos;

;€xmo. Sr. Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, Dr.

Lécio Resende da Silva, sabedoria ambulante, que sempre nos honra com

suas palestras; Exmo. Sr. Prefeito de Águas Lindas de Goiás, Josezito de
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Siqueira; Exima. Sra. Delegada de Polícia Titular da 13a Delegacia de Polícia

de Sobradinho, Nélia Pires Lopes Vieira; Exmo. Sr. Oficial do 6° Ofício de

Registro de Imóveis de Ceilãndia - DF, Itamar Barreto; Sr. Presidente do

SINOREG - DF, Emival Araújo; Exmo. Sr. Deputado Odilon Aires; autoridades

presentes, familiares do homenageado, amigos, senhoras e senhores,

distúrbios acontecidos hoje de manhã fizeram com que eu perdesse a hora.

No entanto, eu não poderia perder a homenagem. Mesmo atrasado, estou

aqui para render homenagens a Evaldo Feitosa-dos Santos.

Sr. Evaldo, uma frase sua sintetizou tudo o que eu gostaria de

dizer: "A cidade de Samambaia venceu o preconceito." Complemento dizendo

o seguinte: os homens que fizeram Samambaia venceram o preconceito. Eu

sou um deles, e o Deputado Xavier é outro. Tantos outros enobrecem essa

cidade. Destaco o trabalho que o homenageado tem feito por Samambaia,

pois dedicou-se à cidade e, por isso, merece nossos elogios.

Fiquei triste por ser o Deputado Xavier, e não eu, o autor do

requerimento que concede o título de Cidadão Honorário de Brasília a você,

Evaldo.

O Deputado Xavier fez uma justa homenagem a você que

construiu e que enobrece Samambaia.

Evaldo, parabéns a você, à sua família e à equipe de irmãos

dedicados à sociedade e aos pleitos encaminhados ao cartório que você e

sua família dirigem. É elogiável a sua conduta naquela comunidade humilde e

carente. Você está sempre disposto a resolver, mesmo sem recursos, os

problemas da comunidade. Já recorri ao cartório de Samambaia e sempre fui

atendido.
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Portanto, esta homenagem é mais do que justa. Esta Casa se

enobrece com a outorga deste título de Cidadão Honorário de Brasília. Eu não

poderia deixar de vir aqui render esta homenagem ao Evaldo.

Evaldo e Deputado Xavier, parabéns! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO XAVIER) - Infelizmente, estamos

chegando ao final, depois de ter ouvido tantas palavras e lições bonitas.

Agradeço a Deus por ter nos dado a honra de prestar esta grande

homenagem ao amigo Evaldo. Agradeço,a presença de todos.

Muito obrigado a todos.

Convido todos a ficarem de pé para ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h04min.)


